

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egyévre 1000, félévre 500, negyedévre 250 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HETFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,
RÓK SZILÁRD-Ú. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

A nagy és kisanthant jegyzéke a magyar kormányhoz

**A követek megjelentek a külügyminiszteriumban
Daruváry Géza válasza**

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szombaton délután megjelent Castagneto herceg budapesti olasz követ a magyar külügyminiszterium vezetésével megbízott Daruváry Géza dr. igazságügyminiszternél és az olasz, francia és angol kormányok nevében a január 13-áról keltezt következő jegyzéket nyújtotta át:

— **Kötelességünknek tartjuk, hogy Nagyméltóságod figyelmét felhívjuk azokra az eseményekre, melyek a legutóbbi magyar-román határincidenseket megelőzték s amelyek azok előidézéséhez hozzájárulhattak.** December 10. óta a tüntetések és nyilvános gyülekezések egész sorát rendezték meg a román határ mentén lévő magyar helységekből, ahol irredenta határozatok és a szerződés megsértésére vonatkozó felhívások fogadtattak el. Hasonló felhívások alkalmasak arra, hogy a kedélyeket nyugtalanítsák és a szomszédos államokban valóságos provokációk benyomását keltik.

— **A miniszterelnök úr kétségtelenül azon a véleményen lesz, hogy célszerű volna — nehogy a magyar kormány magatartását félre lehessen magyarázni — ezt az aggályos propagandát megakadályozni és hivatalos nyilatkozattal tanúsítani, hogy elítéli ezeket a túlkapasokat, amelyek Magyarországot nyugalmára és a szomszéd államokkal való viszonyára csak károsak lehetnek.**

— **Bátrak vagyunk figyelmét felhívni a jelen helyzet veszélyére, tisztán a jó egyetértés és béke szellemétől vezéreltetve, amely hármunk kormányát Magyarországot iránt áthatja.**

Fogadja stb.

Castagneto s. k.

Doulcet s. k.

Balfour s. k.

Az olasz követ a jegyzék átadásakor szóbelileg ismét kijelentette, hogy a jegyzékben foglaltakat kéri baráti tanácsnak tekinteni, amelyet ők Magyarországot érdekelében adnak.

Szombat este folyamán megjelentek a m. kir. külügyminiszteriumban Románia, Jugoszlávia és Csehország budapesti követei, akiknek nevében Stírcea román követ szóbelileg a következőket adta elő:

— **Magyarországon a békeszerződések és a szomszédok ellen hosszabb idő óta izgatás folyik. Az utolsó hetekben ez nagyon megerősödött és megszorodott a parlamentben, gyűléseken és a sajtóban kifejezésre jutott ellenséges megnyilvánulások. Mindezek a szomszéd államok lakosságában nyugtalanságot keltenek. A magyar kormány az agitációk megakadályozására nem tett semmit, sőt egyes hivatalos személyiségek beszédeinek oly magyarázat adható, amely alkalmas a nyugtalanság szellemének fokozására, hogy a kedélyek Magyarországon és náluk megnyugodjanak, véleményük szerint szükséges volna a magyar kormány részéről megfelelő intézkedésre, hogy az ilyen manifesztációk, beszédek és a sajtó útján kifejtett veszedelmes propaganda megszünjjenek.**

Daruváry Géza dr., a külügyminiszterium vezetője válaszában hangsúlyozta, hogy a gyűlésezetek jelentőségét túlozzák. Kiemelte, hogy Magyarországot szabad ország, ahol nincs sajtócenzúra és ahol a gyűlésezetekben a szólásszabadság uralkodik s így a kormánynak nincs feltétlenül módjában ilyen manifesztációk megakadályozása. Biztosította azonban a kisanthant követet, hogy a magyar kormány teljesen békeszerető szándékáról és kijelentette, hogy a magyar kormány már a kisanthant ezen lépése előtt is igyekezett Magyarországot közvéleményére megnyugtatólag hatni és hogy a jövőben is ilyen magatartást fog követni.

„A határon nincs egyetlen katonánk sem“

Belitska nyilatkozata a „Temps“-ban

„Országunk szándékai békések“ — Nincs csapatösszevonás, nincs mozgósítás

Páris, január 14.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter a Temps budapesti munkatársára előtt a Magyarországot háborús szándékairól elterjedt hírekről a következő nyilatkozatot tette:

— **Egyáltalán nem ismerem ezeket a híreket forrását, de biztosíthatom önt, hogy a hírszövegekből egy szó sem igaz.** Mindenki meggyőződhetett a miniszterelnök ismételt nyilatkozataiból, hogy országunk szándékai békések. Akik annak ellenére továbbra is meggyanúsítják a mi szándékainkat, azok abból a célból cselekszenek, hogy az igazságot meghamistítsák.

— **A magyar kormány a béke iránt érzett szeretetét nemcsak üres szavakban, de tettekben juttatta kifejezésre.** Kérte felvételét a népszövetségbe és ezzel a lépésével kötelezettséget vállalt magára, hogy a jövőben támadható minden konfliktust békés úton fog elintézni. Tizenhét hónapja a legnagyobb erőfeszítéseket végzi, hogy szomszédjaival szabályozza a gazdasági viszonyt és

ilyen módon előkészítse vetak utját. Éppen a napokban egyezett meg az osztrák kormánnyal egy döntőbíróóság felállítása tárgyában és az erre vonatkozó javaslat közeli ratifikálása után Magyarország és Ausztria között minden komoly konfliktus lehetősége megszűnik.

— **A csapatösszevonásokra vonatkozó hírek teljesen alaptalanok.** Biztosíthatom önt, hogy egyetlen ember sem hagyta el békebeli állomáshelyét és senki nem is gondol erre. **A határon nincs egyetlen katonánk sem;** kizárólag vámőrök teljesítik ott járőrszolgálatot a csempészes megakadályozására.

— **Az állítólagos határincidensek dolgában a pontos igazság a következő:**

A január 8-áról 9-ére virradó éjjel Lökősházától keletre egy magyar vámőrzárót, amely magyar területen haladt, a román határvörök puskalövésekkel megtámadták. A vámőrök viszonzózták a lövéseket, anélkül, hogy román területre behatoltak volna. A január 10-éről 11-ére virradó éjjel a románok új-

ból megtámadták ugyanazon a helyen a magyar vámőrzárót, amely folytatta útját, anélkül, hogy a lövéseket viszonozta volna.

— **Az állítólagos mozgósításról szóló hírek egyszerűen nevétségek.** Ezeknek a híreknél terjesztőit nyeresékedési céllal vagy más gonosz szándék vezeti. Mindenki meggyőződhetik e hírek teljes alaptalanságáról. Gondolja el, hogy különösen az országunkba küldött bizottságok részéről állandó erős felügyelet alatt állunk. Ha ezek a szervek kormányainkat az igazságnak megfelelően tájékoztatják, ak-

kor lehetetlen megmagyarázni a külföldi újságokban újabban elterjedt híreket. Biztosíthatom önt, hogy nálunk mindenki a lét nehezéssel küzd és senki sem gondolt mozgósításra.

— Szilárdan remélem, hogy ezeknek a Magyarországot ellen irányuló konok támadásoknak hamarosan véget vet, amint ez már az előző években is történt, a nagyhatalmak befolyása. A magyar kormány és a magyar nemzet megőrzi hidegvérét és ilyen módon hozzájárul ahhoz, hogy lecsillapodjék a szomszéd államokban támadt idegesség.

A Ruhr-vidék megszállása

London, január 14.

A franciák azt hiszik, hogy szerdái vagy csütörtöki sikerülniük fog nekik a Ruhr-vidéken mindenképpen rendezni a szénelosztást és Essenben új szervezetet létesítenek, amely teljesen helyettesítheti a Rumburgba áttett szénszindikátust. Az essen hírlapok ekkor közölnék, mely szerint a Hamburgba költözött szénszindikátus felajánlja a franciáknak, hogy hajlandó folytatni működését. Ehhez azonban azt a feltételt fűzi, hogy Franciaországnak meg kell ígérnie, hogy nem

avatkozik bele a szénszindikátus munkájába.

Párizs, január 14.

(Havas.) A Journal szerint a francia-belga csapatok ma Bochumot, Recklinghausen, valamint Rattینگent és valószínűleg Dortmundot és Barment szállják meg.

London, január 14.

Mussolini olasz miniszterelnök Németországnak a Ruhr-vidék megszállása ellen történt tiltakozását válasz nélkül nélkül hagyta. Az olasz sajtó azt a véleményét fejezi

TÖZSDE

Tartott, de üzlettelen volt az Irányzat a vasárnapi magánforgalomban

A vasárnapi tőzsdei magánforgalomban a hangulat meglehetősen tartózkodó volt. A déli órákig üzletkötés csak szórányosan fordult elő, mert úgy a kereslet, mint a kínálat hányzott. Inkább csak névleges kurzusokat ballottunk, amelyek azonban végeredményben tartott irányzatot jeleztek. A pénteki és szombati magánforgalmi gyöngülő árfolyamok után ez annál meglepőbb, mert a keddi rendezési nap miatt mindenki további gyengülésre számított. A vasárnapi magánforgalom tartott irányzatából arra következtetnek, hogy a keddi rendezés után ismét szilárd irányzat kezdődik felül. Előfordult árfolyamok: Alt. Kőszén 126.900-127.000, Rima 12.690-12.700, Salgó 51%-52.900, Cukor 400.000, Triszt 25.000-25.500, Izzo 61.000-62.000, Szalámi 5500-5600, Lipták 4200-4250. A többi értékben sem névleges árfolyam, sem kötés nem fordult elő.

ki, hogy a jegyzék hangja olyan, hogy nyitva marad a megegyezés utja.

Párizs, január 14.

(Havas.) A Havas-ügynökség jelenté Londonból, hogy ottani hírek szerint Stinnes Hugó Londonban jön, hogy kölesönöket vegyen fel. Valószínűleg tartják, hogy ez a kívánsága teljesül, mert a pénzügyi körök elutasító magatartást tanúsítanak.

Berlin, január 14.

A Berlinben élő oroszok oly módon fejezték ki a németekkel való rokonszágukat, hogy tegnap az orosz Szilveszter és a mai orosz újév napján lemondtak minden tervezett mulatságokról, ellenben résztvesznek a németeknél a francia megszállás alkalmából rendezett gyásztüntetésekben.

A polgári pártok tömegtüntetése a franciáknak és belgáknak a Ruhr-területre való benyomulása ellen a Könyvtárligazgatói bizottság gyűlési palota előtt több száz ezer főnyi tömeg részvételével impozáns módon folyt le. Pönban déli 12 órakor megszólalt valamennyi templom hangja. Egy zenekar imát játszott, a gyász jeleit, majd a polgári pártok parlamentjei vezetői az óriási tömeget különböző helyeken beszédet mondtak, amelyek viharos helyesléssel fogadták határozati javaslatát végződték. A határozati javaslatban kijelentik, hogy az egész német nép a birodalmi kancellár mögé sorakozik, ha szilárdan megmarad álláspontja mellett. A hatalmas tömeg ezután elénekelt a „Deutschland“ dalt, az „Erdős várunk nekünk Istenünk“ kezdetű imát és más hazafias dalokat, majd teljes rendben szétszórt.

Miért foglalt a tőzsdetanács állást a gabonahatáridőüzlet ellen?

Az árutőzsde határidő üzletek kötését a tőzsdetanács szombati esti ülésén megvitatotta és kimondta, hogy a szállítási határidő a gabonánál egy hónapnál hosszabb nem lehet. A tőzsdetanács határozatáról Nagy Andor tőzsdetanácsos a következőket mondta:

— A tőzsdetanács egyhangúlag hozta meg határozatát a kormány intenciójának megfelelően, mert nézte az, hogy a későbbi szállításra költött ügyletek is bizonyos tekintetben a drágaság okozói. A felszólalások és maga az egész tőzsdetanács is megállapította ezzel kapcsolatban, hogy az eddigi későbbi szállításokra történt eladások sem merítették ki a határidőüzlet ismérveit (minőség, mennyiség, pontos szállítási határidő) — tehát nem határidő üzletek voltak. Hangsúlyoztuk azt is, hogy a későbbi szállításra költött ügyletek tilalmát nem csak a tőzsdén belül, hanem a tőzsdén kívül is országos rendelettel kellene a kormánynak megtiltani, mert egyoldalú intézkedéssel a cél elérhető nem volna.

Beszámoló az elmúlt tőzsdéről

A nagy hossz-tételeken kisebb ellanyulás váltotta föl. — A nehéziparok tartják árfolyamukat. — A kontremin első szánypórlatásai a kis és közép-papírok piacán.

A tíz nappal ezelőtt megindult tőzsdéi hausse úgytlátszik a múlt hét csúspontjában érte el kulminációját, amelyről kezdve a tőzsde irányvonala lefelé megy. Az üzleti formonok a nagy arányokban kibontakozott rossz utat nyitnak a járdaság jeleit mutatja és az árfolyamok az üzletidő végéig kisebb lemoroszlódást mutatnak. Az ilyen nagyarányú hosszal azonban, mint amint a legutóbbi napokban láttunk, nagy jelentőséget nem szabad az átmeneti kisebb ellanyulásnak tulajdonítanunk, mert egészszéptelen és beteges tünetnek éppen azt kellene tartanunk és pániak bosszúnak, ha nem volnaak időközli stációk, amelyek az angazsmanok egy része megoldódik és a piac túlfeszültsége a nyereségbiztosító eladások következtében csökken, hogy azután a papírok ismét magukhoz térjenek és behozzák átmeneti árszökkenésüket.

Hogy haissa-mozgalomról nem beszélhetünk, annak talán legbeszédesebb bizonygása a hivatalos árfolyamokozás. Hogyan beszélhetünk erős árfolyamvesztésegekről, amikor a Gyz-Danubius még mindig jóval az egymilliósz kursus föléli van, amikor a Cukor erősen tartja 400.000 K-ás árfolyamát és amikor a Hitelbank papírjainak — a tőzsde fávorterleteknek árszintje lényegében alig változott. Hogy a középpapírok ezzel szemben árfolyamuk 10-12%-ot elvesztették péntektől a mai napig a nehéziparok merev kurzusaival szemben, — annak magyarázata nyilván az, hogy a kontremin az erejét a közép- és kisiparok próbálják, mert meg egyáltalán

ban nem látja elérkezettnek az időt arra, hogy a nehéziparok piacán kísérletet tegyen a legnagyobb fokozattal járó bíránc-eladásokat. Ha azonban a nehéziparvezetők iránti véletelv nem eszik be és ha a nehéziparok az erős közeli jövőre is tartják, úgy a hosszak folytatni kell az egész vonalon, mert elvágtelt kontremin-gruppok nem igen képződhetnek ki ilyen körülmények között. Lehettek ugyan szempontok, amelyek irritálják a spekulációt: így a korona kiselb megjavulása Zürichben és a koronajávitást célzó, a kormány által is bejelentett intenzívebb exporttevékenység. Ezek azonban csak kisebb időre befolyásolhatják a hangulatot, mert akkor, amikor készárubehozatalunkba az áruekek legnagyobb része túllaladta az importparitást, akkor az értékpapírok értékelődési folyamatainak tovább kell tartani és a komoly keznek az első megriadás pillanatában paritást eldobni a piacon azzal a régi tőzsdéi tapasztalattal járó, hogy nem fogja visszakapni az alacsonyabb eladási árfolyam kitöltött értéket.

Valutánk megjavításának előfeltételei

Windisch Herman előadása

Windisch Herman gazdasági főtanácsos a Pénzügyügyi Központ igazgatója vasnap délelőtti előadást tartott a Kereskedelmi Uniók Egyesületében koronánk leromlásának okairól és a megjavítás módjairól.

A háború előtt — mondotta — az arany mellett ezüst is szolgált az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyek fedezetéül. A kibocsátott bankjegyek 40% os neemes ére fedezettelt bírtak a törvény szerint, a tényleges érdekezet azonban 70% körül mozgott. — A háború finanszírozása a bankpórére volt utalva s így folytatódatosan tovább kellett gitatni a bankjegymennyiséget, anélkül, hogy annak fedezete megfelelően emelkedett volna. Így sülyedt valutánk fedezetlen államjegyvé, amelynek kibocsátása a tulajdonképpeni háborús évekhöz már bizonyos korlátozások mellett a bankszerű formák betartásával történt.

— A háborút követő forradalmi években inflációsiztikus gazdálkodás folyt, melyről meg tételezt a proletárdiktatúra pénzhamisítása, mely a bankszerződés formáját is teljesen ignorálta. A forradalom után időkben életbeléneq ugyan az államháztartás bevételeinek fokozására irányuló intézkedések, azonban az államháztartás szükségleteinek előtérmentésére a bankpóré tovább működését még sem lehet egészen megszüntetni.

A jövőre vonatkozólag fölmerült kérdésekre: hogy mit kell és mit lehet tenni leromlott valutánk érdekében, ráuntat arra, hogy elsősorban bizonyos stabilizátóra kell törekednünk, de tényleg eredményel ebben az irányban valamit tenni nem lehet mindaddig, amíg a szükséges internacionális előfeltételek adva nincsenek. Mindezeknek nélkülözhetetlen előfeltétele azonban a jövőveteli kérdésnek eszerint rendezése, a békeszerződésnek területi, gazdasági és pénzügyi revíziója, az internacionális forgalom helyreállítása és az államközi jogbiztonság biztosítása és az inséges országok részére megfelelő aránykölesönök nyújtása.

MI TÖRTÉNIK A MAGYAR SZALÁMIANAL. Arra a hírre, hogy a Magyar Szalámi-részvényeket a legközelebb újabb külföldi piacokon is bevezetik, valamint a gyár egyre fokozódó exporttevékenységére — a Szalámi-részvények iránti érdeklődés nagy arányokat öltött. Ugy a spekuláció, mint a legjobb kezek

vásárolták a legutóbbi napokban a darabokat.

JANUÁR VÉGÉN ADJÁK KI A NOVA-RÁSZVÉNYEKET. A Közúti közvetlenül a pénteki elanyulás előtt 7000 koronás árfolyamáról közel kétezer koronával 9000 koronáig javult föl. A Közúti árfolyamának megjavulását arra vezetik vissza, hogy az új Nova-részvényeket már január végén kiszolgáltatták 2:3 arányban a régi Közúti-darabok tulajdonosainak.

Felmentették a lisztpanama vádlottjait

Az ügyész valamennyi ellen eljöttette a vádat

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A múlt év nyarán a rendőrségnek tudomására hozták, hogy a kedvezményes lisztellátás körül mindenféle nagy visszaélések történnék. Így megindult az eljárás Elefant Márton és Meszics Károlm, a Dunagőzhajózási Társaság beszerzési csoportjának alkalmazottai ellen is, akik ellen az volt a vád, hogy több alkalmazott számára kértek kedvezményes lisztet, mint amennyit jogosan kérhettek volna. Rajtuk kívül több fővárosi fűszerkereskedő és pék ellen is vádat emelt az ügyész, s az ügyet szombaton tárgyalta Hável dr. ítélőtáblai bíró tanácsa.

A beszerzési csoport alkalmazottai azzal védekeztek, hogy a Dunagőzhajózási Társaság alkalmazottairól pontos névsort beadni nem lehetett, mert állandóan jönnek és mennek a hajók, amelyeknek személyzete folyton változik. Egyébként is — védekeztek a vádlottak — a kiutalt liszt oly kevés volt, hogy még ezenkívül is szabad forgalmat lisztet kellett vásárolniuk. Miután a tanúk is igazolták a vádlottak védekezését, az ügyész valamennyi ellen eljöttette a vádat, s így az ügyben a törvényszék megszüntette az eljárást.

Egy püpos embert gyanúsítanak a losonci-utcai gyilkossággal

A rendőrség több tannt hallgatott ki vasárnap

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Bonyai Ferec ácseszdé ügyében, akik a Losonci uca 21. számú ház előtt, mint ismeretes, pénteken este revolverlövéstől ejtett seb következtében meghalt, a rendőri nyomozás még nem haladt előre. Több szemtanut hallgatják ki, akik látták, hogy a holttest mellől egy alacsony termetű püpos ember futva menekült.

Vasárnap délelőtt Radochay Jenő rendőrkapitánynál több tanu jelentkezett, akik azonban vallomásokban újabb adatokat a rendőrség részére nem adtak. Egyelőre a rendőrség még a gyilkosság, vagy öngyilkosság kérdését akarja tisztázni, mert tanuk vannak arra is, hogy Bonyai öngyilkosságot akart volna elkövetni.

Az ácseszdé holnap boncolják fel, az esetleg helyes irányba tereli a nyomozást.

TABARIN
 RAKÓCZI UT 63. SZ. TELEFON: 102-21-16

A Januári műsor minden száma szenzáció!
 Sándor Stef, Eieky Annv, Boros Géza, Galai Nándor, Laszlo Imre teljtelvél:

Párizsban huncut a leány...

Ita: Horváth Imre, Zénje Budai Dnesztől
 4 Charles Quelfovsky
 Akrob. stappánások | Orsz táncok

The 2 Hungesst
 Amerikai en- és táncelőnel

Hella Hellmont | Lu sünd
 Keleti táncok | Expresszionista táncok
 Ezenkívül még 25 első-angru műsor
 Előadás után: arkekt-táncok!

TEJRIEKEK SÉMI
 The best orchestra for english dance music of the continent
 Elsőrangú melet-konyha, kezdete pont 1/10 kor

Arveresi hirdemény

Ma, hétfőn, e hó 15-én d. u. 3 óráltól, közgyűlésre jelentkezők árverés alá kerül ebédli, háló- és őrishoza berendezés, virályok, angol búgaranítárak, elsőrangú mesterek olajfestményei, uemes porcellánok, koraszírhórs zongora, zeneflákorák, pianola több klasszikus kottával, ezüsttárgyak, bronzok, pérségek, elafantesonok és miniatür-gyűtemények, Arahelm, és más pénzszekrények, amerikai rotos írodahőtorok stb.

Fauz k L. és Tírsz száll. és bizonynyi vállalat, VI. Gyár-utca 1. sz

Royal Redoute
 Erzsébet-kórut 33

A szezőn legszenzációsabb műsora

MISS ARIZONA
 MAESTRO ROZSNYAI
 MISS RITTA
 MISTER HERCULES
 HAPPY SMART
 LANSKOY DUO
 JORDÁN-ASZTALOS
 WILLIAMS & DOLLY
 LISETTE & LEMAIRE
 STEFFA WARRENT
 NÁSTLBERGER DUETT
 DIE KLEINE MANCI
 LY TOSCANO
 BACKLANOFF-CHAMIER

Jegytrendélek este 6 óráltól telefonon s. Józ. 121-67
 Műsor és tánc a zárórán!

FAUN
 (Andrássy-út 25. sz.)

**BUDAY DÉNES
 ÉS MOROZINI LYA**

vendégjátéka és a szenzációs műsor.
 Kezdeté 9 órakor

**Faun-Kuglizó
 nyitva van: záróráig**

Jegytársítás: 12-2-ig és d. u. 3 óráltól

HIREK

A kézműiparosok tiltakozása a kereseti adó ellen

- A Hétfői Napló tudósítójától. -

Vasárnap délelőtt 10 órakor a kézműiparosok és kereskedők országos szövetsége a kereseti adó ügyében tiltakozó aggyűlést tartott. A naggyűlésen a kötevény könyvezetés és az alkalmazzott adójának levonása ellen tiltakoztak. A gyűlésen megjelentek Bathányi Tivadar gróf, Glesswein Sándor, Rassy Károly, Propper Sándor, Vancsik János, Dróczy Győző, Horváth Zoltán, Saly Endre nemzetgyűlési képviselők.

Bathányi Tivadar beszédében kifejtette, hogy már Kossuth Lajosnak és Bathányi Lajosnak is az volt az olva, hogy az ipart és a kereskedelmet fejleszteni kell. A kormány törvényt csinál mellette, hogy a szakszerveletek véleményét kikérnie. Ez ártalmas az iparosokra.

Beszédét azzal fejezte be, hogy reméli, a pénzügyminiszter idejében fel fogja ismerni ennek az adórendszernek a tarthatatlanságát és törvényre emelkedés előtt változtatni fog rajta.

Utána Paksó József nemzetgyűlési képviselő monodt beszédet. Ez a kormány öngyilkos-politikát folytat, semmi gazdasági érdeke nincsen. Az ember a mai viszonyok között nem tudja, mikor mit pósitik jöhözemű töredékét adócsalások. 1948-ban kimondták az egyenlőséget, de most megint csak egy feudális pralom járja kezében a hatalmat. Csak egyenlő progresszív adózással lehet az országban rendet és becsülést munkát teremteni. Paksó utána Vancsik János is Saly Endre szólaltak még fel.

- Az ügyvédi kamarák tiltakozó gyűlése. A magyarországi ügyvédi kamarák vasárnap délelőtt a budapesti ügyvédi kamara dísztermében dr. Pap József elnöke alatt tiltakozó naggyűlést tartottak az általános kereseti adótervezés és rendeltérel sérelmes intézkedései ellen. Ugy az elnök, mint az egyes kamarák képviselői egyhangulag tiltakoztak a törvénynek és végrehajtási utasításnak a keresetdókeit, iparosokat és szabad foglalkozásukat sújtó rendelkezései ellen és határozatlan kimondották, hogy kedden az igazságügyminiszter és pénzügyminiszter elé járulnak és kéri fogják, hogy az ügyvédek a különleges áhnyvezetésre kötelezettsége alól mentsek fel és a kereseti adót velük szemben általánosszszegben állapítsák meg, melyet a kamara fog a tagjaitól behajtani.

- A Korvii Mátyas Egyesület Petőfi-ünnep. A Korvii Mátyas magyar-olasz egyesület. Petőfi születésének századik évfordulójának megünneplésére ünnepegy díszlést tartott vasárnap délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia heti dísztermében. A nagyüzámú és előkelő közönség sorában megjelent gróf Apponyi Albert és Castagneto herceg olasz követ felségével is. Berzeviczy Albert olasz nyelven tartott előki megnyitójában Petőfi életéről emlékeztet meg, utána Castagneto herceg tartott előadást. Megemlítette, hogy a magyarországi Dante-ünnepségek Olaszországban a legnagyobb rokonszenvet keltették és ép ilyen bensőséggel ünnepték meg Olaszországban Petőfi emlékét is. Az olasz lapok hasábjai cikkeket szenteltek be Petőfi életéről és műveiről s az egyik legnagyobb lap, a Corriere della Sera külön kiadást adott tiszteletre. Ferenczi Zoltán olvasta fel ezután tanulmányát. Pautay Erzsébet elszavalta Petőfinék Szeptember végén és Egy gondolat bánt engem című versét. Sirota olasz költő forrásában és Kőszegi László Petőfi világródmairi nagyságáról tartott előadást olasz nyelven.

- A Pátria klub felavatása. Vasárnap délután avatták fel nagyüzámú és előkelő közönség részvételével a magyar írók, hírlapírók és művészek Pátria klubját. Az új klub a Barosscai Wenckheim-palotában rendezte be rendkívül elegáns és izlées otthonát. Az ünnepegyen megjelent József Ferenc királyi herceg, továbbá a kormányzó és a kormány képviselőiben Rakovszky Iván belügyminiszter, a fővárost Sipőcz Jenő polgármester képviselte. Milóty István elnök megnyitójá

Apártonkivüliek csoportja részt akar venni a kormányzásban

Egy beavatott kormánypárti képviselő letelezése a pártionkivüliek mozgalmáról

- Hétfői Napló tudósítójától -

Az indemmitás általános vitája alatt, - amelynek befejezését egyébként két-három nap alatt várják, - mozzalom indult meg, melynek végleges célja, hogy az ellenzék egy részét ügyes taktikával kormánypárti oldalra tereljék. Eről a mozzalomról, amely teljesen feltűnés nélkül játszódott le eddig, alig tudott mindössze három képviselő, a többi szereplők különböző rábeszélések hatása alatt, valamint az ország általános helyzetéből fakadó képzelt kényszer következtében állott a mozzalom szolgálatába s ennek következtében a múlt héten megalkult a pártionküvili ellenzéki képviselők csoportja. Ez a csoport szombaton kiadott tájékoztatójában sejteti, hogy

maga is arra törekszik, hogy pozibilissé váljon a kormányzásban való részvételre.

Az ügy rendküvili érdekes hátterét egy kormányhoz közel álló képviselő bizalmas információjában így vizsgálotta meg a Hétfői Napló munkatársa előtt:

- Már írtak arról a lapok, hogy a kormányban meg volt a szándék egy részleges koncentrációnra. A híri cáfolat követte, amely annál inkább megállhatott, mert a hisérltet valóban nem sikerült. Akkor a koncentrációs tendencia főleg gróf Andrássy Gyula csoportja felé irányult, de a fennálló ellentéteket köztük és a kormány között nem lehetett áhídítani.

- Ezt a tendenciát az ellenzéki oldalon néhányan észrevették és pedig olyanok, akiket a kormány legalább olyan szívesen lát, mint Andrássykat. Ezek, megértve a helyzetet, nagyon ügyes taktikával és sok politikai érzékeléssel, - bár teljesen heterogén elemekből, - olyan csoportot hoztak létre, amely kétségküvili jelentős teüyező a kormányzat szempontjából, - viszont ellenzéki szempontból is súlyos erkölcsi és számbeli veszteséget jelenthet, ha a kormányzat szükségét látja támogatásukat igénybe venni.

- Nagyon természetes, hogy ez a pártionküvili csoport egyelőre fenn tartja ellenzékiiségét, amellyel

azonban lassan, de annál tudatosabban aiábbhagynak és

kiéplük az aranyhidat egy-két hárszonyszéken keresztül a nyílt jobboldalra.

- Hogy csak egy tünetre mutassak rá, elegendő lesz megfigyelni Szilágyi Lajosnak szerdán, vagy esütörtökökn elmondandó indemmitási beszédét, amely szinte előlegezett programja lesz - a népjóléti tárgyának, amely Vass József most szerzett mandátuma révén kiadóvá válik.

Informátorunk, - akinek nevét az ügy természeté szerint el kell hallgatnunk, - a dologról többet nem volt hajlandó mondani, azonban a fentiek is szenedeői erejével hatnak s az egész pártionküvili tömörülést rendküvili érdekesen világitják meg.

Annál érdekesebb ez, mert a csoport tagjai között vannak olyan nevek, akiknek egész politikai múltját cáfolják meg a fentebbi elmondottakból. De vannak a csoportban olyanok is, mint például Létay Ernő, Beck Lajos és Farlas Tibor, akiknek közéletébe élen az egység párt jobbszélső frakciója még most is erősen tiltakozni fog.

Ani az ellenzék többi részét, különösen a szövötteket ellenzékét illeti, az a felfogás alakult ki a pártionküvüliek csoportjával szemben, hogy

ezeknek frontváltozása az ellenzéki politikán nem változtat és nem is változtat semmit.

Azok a célok, amelyeket a maguk ellenzéki politikájának megszilárdításával elérni a pártionküvüliek, a liberális ellenzékét tökéletesen hidegen hagyják, már csak azért is, mert végeredményben a pártionküvüliek eddigi működése sem jelentett lényeges sulyt az ellenzéki politikai szempontjából.

Ítél említjük meg, hogy a keddi ülésen Lingner Albin mondja el indemmitási beszédét, amelyben foglalkozni fog a sajtóügyekkel, a Magyar Távirati Iroda vidéki üzleteivel, a rendtörvényvel, valamint a Rassy Károly ellen Utain által emelt vádakkal és a hamisított nyugtágyüvel.

után Petőfi-ünnep keretében Herceg Ferenc tiszteletbeli elnök szánryaló ünnepi beszédet tartott, majd Nagy Izabella, Kiss Ferenc, Hubay Jenő, Bajor Gizi és Palló Imre szerepeltek nagy hatással.

- Rab Gusztáv: Moesáriás. A modern magyar regény fejlődéstörténetében kétségtelesen jelentékeny momentum Rab Gusztáv „Moesáriás” című regénye, mely a Genus Rt. kiadásában a napokban került könyvpiacra. Mintha korunk történetének époszából hasadt volna ki részünk az egész helyett, hogy egy sajátos életrajson keresztül mindast megmutasson, ami a mai és nemcsak a mai emberben és élettel és halállal való viszonyában kozmikus és szociális vonatkozásban tragikus és örökké megoldhatatlan. Ani a regényben határelrész jelentőségű, az a magyar epikus prózában szokatlanul kiélezett nagyvonalúság és a legbiztosabb kézi, legférgyömezeztebb klasszikusok nevelésére való komponáló- és építő képesség. Rab könyverlekes örömmel fog felfigyelni mindenki, aki a művészetben az abszolút irodalmi szándékot és a nagy emberi teendőelokat, a megcsinálás választékos eszközzeit értékelni tudja. (sz. b.)

- A Landau-per tárgyalása a Táblán. A budapesti büntetőbíróvényszákon tavaly hónapokon át folytatott tárgyalás után a Landau ügyben Dobé Nándort 3. Ruzsics Ferenc dr. ügyvédet 3 és fél évi, Sipos Kamilló dr.-t 5 évi fegyháza és

hagyták. - Misk Karolin 16 éves hátaéssal alkalmazott a Tisza Kálmán térs. 16. számú ház negyedik emelétről levelette magát. Mire a segítségére kihívott mentők megérkeztek, súlyos sérülésebe belehalt. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

- Sárospöl, hóelpó kapható és javítható Neumannál, Nagymező ucca 44.
x Művészi fényképezés „Mona Lisa” Erzsébet körút 23. Sáfai, Batallai, nagrit, megdrúkit.

Letartóztattak egy bunda- tolvaj szabócségedet

A Hétfői Napló tudósítójától.

Január 10-én este a Nagymező- és Szerecsen-utca sarkán levő Pfeifer-féle vendéglőben nagy társaság üllet együtt s mulatozásuk a késő éjszakai órákig tartott és mikor záróra felé a mulató társaság távozni akart, az egyik úr meglepődve látta, hogy a fogason, értékes, több mint 300.000 K-t érő prémes bundája helyégy egy egyszerűbb, csekélyebb értékű kabát lóg. Eleinte azt hitték, hogy tévedés történt, de hiába volt minden keresés, az értékes városi bundát sehol sem találták.

A detektívek nyomozni kezdtek a drága bunda tolvaja után, ami rövidesen eredményre is vezetett. Vasárnapra virradó éjszakán az egyik mulató helyiségben megjelent egy elegáns városi bundába öltözött fiatalember s a detektívek a Pfeifer-féle vendéglőben ellopott 300.000 koronás bundát vették felismereni az elegáns fiatalemberen. Az egyik detektív rögtön igazolásra szólította fel s ekkor derült ki, hogy az illető Révész Zoltán rovvott múltú szabócséged, aki már többször volt büntetve bunda- és kabáttolvajlásért s csak néhány hónappal ezelőt hagyta el a fegyházát. A szabócségedet rögtön előállították a főkapitányságra, ahol megkezdte kihallgatását. Vallomása során előadta, hogy bunda- és kabáttolvajlásokból tartotta fenn magát s a tolvásokat úgy követte el, hogy értékeket felöltöket cserélt fel értékes kabátokkal. Nevetve mondta a detektíveknél:

- Valamiből csak meg kell élni. Én a cseréleteket választottam s most nem sikerült az üzlet.

Kihallgatása után letartóztatták s hőtőn kísérik át az ügyészség fogházába.

Tel. J. 121-68 Nemzeti Royal Orfeum Tel. J. 121-68

Minden este fél 8-kor a nagyüzámú jamaévi varlódműsor az Magyar Erzsébet vendéglőjében ARANYVADAR Harmath-Zerkovitz operétto

Antik órák régiségek nagy választékban Szabó, IX. Út 3. Cárter fel mellett. Vesztek, a tiszok és cserétek Antik órák szakszerű javítása

Exlikórok „EX” Ilikórgyár r. t. Bpest

AZ ÚJ TROCADERO VII. KIRÁLY U. 77. TEL. JÓZSEF 45-10

AZ ÚJ JANUÁR. MÜSOR FERENCZI K. SALAMON B. SARKADI ALADÁR RADÓ S. KENDE M. PIA DOREE LA GORILOVA ES A VARIETE MÜSOR!

Színház

A dráma hovatovább egészen a Nemzeti Színházba szorult Magyarországon. A maaszínházak lassan teljesen a vígjátéke és méginkább a vaduville hajlékaivá lesznek és ennek hivatalos magyarázata az, hogy a közönség nevetni akar, nem pedig igazolni, vagy elmékedni. Pedig a közönséget igaztalanul vádolják a direktorok. A közönség bebizonyította, hogy kacagás nélkül is elvan egy este, hiszen a Taifun ma is zsufolt házakat vonz, a Nemzeti Színház pénztárázt ostromolják a jegyekért, a Mandarin eddig legnagyobb sikere volt a Renaissance-nak.

A valóság inkább az, hogy kevés a drámai színész,

a színészi pályának minden túlszűfolsága ellenére is. Nem azt jelenti ez, hogy jó vígjátéki színész több van, de vígjátékok mégis könnyebb adni, mert a magyar publikum nagyon hálás a szellemes színpadi tréfáknak és ennek kedvéért sokat alézik. Ezt igazolja például a legújabb

Savoir-darab

is, a „Dupla, vagy semmi”, amelynek tréfiái jóízűt nevet a közönség és nem nagyon tördölköd vele, hogy az előadás egyetlen és, hogy Csörtoson kívül senki sem bírja azt a francia vígjátéki tempót, amely az ilyen darabnak lelke kell, hogy legyen. A szellemeségek nagy része el is sikkad ilyen módon, de ami megmarad és előtűnik, az is elég ahhoz, hogy a vígjátékok megemlése a bukástól. De hogy nagyon hosszú szűfiben nem bíznak, azt bizonyítja, hogy a Renaissance már holnap megkezdik a

Terike

próbáit, amelyben az első két belvárosi átpártolt után a harmadik: Horvay Rózi fog bemutatkozni a Terézváros közönségének és Bárdos igazgató reméli, hogy írta ezt a publikum jobban fel fog melegedni, mint Simonyi Mária és Bérczy Ernő iránt. A Terikének egyébként egyelőre az az érdekessége, hogy

„utaszereplő

Keresnek, amelynek fontos szerepe van a darabban. Eleinte arra gondolt a Renaissance, hogy ezt is a Koronaherceg uceből szerződött, de kiderült, hogy a pillanatban az egész Belvárosban nincs alkalmas kutya. Így hát nyilvános pályázatot kellett hirdetni estéknél **ötödik korona** felépítési díjjal. Tekintettel arra, hogy a színház csak igen kevés színésznek adja meg ezt a magas gázsit, a pályázat hallatára néclásban jegyezte meg egy állítólag tehetséges színész:

— Ha még egyszer születnék és sorsom a színpályára vetne: vagy igazgatónak születnék, — vagy kutyanak.

• **Harmadik jubileumához** közeledik Kálmán Imre szenzációs sikerű operettje „A bujader”, melyet jövő héten is minden este játszanak a Királyi Színházban Fedák Sarcival, Honthy Hannával, Rátkával, Nádorral, Latnárral, Raskóval, Vágóval, Siró Annával és dr. Erdélyivel a főszerepekben. Jövő vasárnap délután a „János vitéz” kerül ismételtre 3 órákor mérsékelt helyárak mellett. Jövő szombaton, 20-án délután 3 órákor a Rákosi-iskola növendékei vizsgáznak, színre kerül a „Csárdáskirálynő” rendkívül mérsékelt helyárak mellett.

• **Földes-bemutató a Magyar Színházban.** A Magyar Színház jövő heti eseménye, Földes Imre „A lányom hozomány 500 millió” című mulatságos vígjátékának szombati bemutatása Rákosi Szidival, T. Forrai Rózsával, Pécsi Blákkal, Simón Mareszával, Urayval, Kabosán, Köröndyvel, Vándorival és Kertészével a főszerepekben. A nagy ér-

A fővárosi kenyérgyár munkásai sztrájk előtt

Az utcáseprők bérmozgalma

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A pékmunkások sztrájkmozgalma egyre nagyobb arányokat ölt és valószínű, hogy e hét elején már valamennyi péküzemben beszüntetik a munkát. Vasárnap délelőtt a pékmesterek és a munkások megbízottai jöttek össze. András Károly főkapitányhelyettesnél. A megbeszélések közel egy óra hosszáig tartottak, anélkül, hogy pozitív eredményre vezettek volna.

A helyzetet mindenesetre megnehezíti az a körülmény, hogy az Árvizsgáló Bizottság nem engedi a péksütemények árának a fölemelését és a pékmesterek csakis ebben az esetben hajlandók a munkások bérét fölemelni. Valószínű azonban,

hogy az Árvizsgáló Bizottság a kenyér árának fölemelésével kapcsolatban engedményeket fog tenni és ezáltal a sztrájkmozgalom békés megoldását fogják siettetni.

A helyzet jelenleg az, hogy a fővárosi kenyérgyár munkásai is sztrájkra készülnek

és ma vagy legkésőbb holnap beszüntetik a munkát, ha kívánságukat nem teljesítik.

Részleges sztrájk van a fővárosi **készletgazdálkodási hivatal munkásai** közt is. A mai napra ezerre emelkedett a sztrájkolók száma. A békéltetési tárgyalások folyamatban vannak.

doklódással várt nünönágot, vasárnap este megismétlők. Hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken a még állandóan teit házakat vonzó **Mohár-darabot**, az „Egi és földi szerelem” ismétlik, kedden P. Mátyus Emília vendég-felőléptével „A névtelen asszony” adták. Jövő vasárnap délután pedig a mulatságos „Grethent” játsszák 3 órákor mérsékelt helyárakkal.

• A Víg-színház és hetét is a **Kis cukrász** dominálja. **Heltai Jenő** nagyszürű vígjátéka hétfőn, kedden (25-ösödör), csütörtökön, pénteken, valamint vasárnap és hétfőn kerül színre. Szerdán a **Taifunt**, szombaton este az **Ocskay brigadert** játsszák. Az esti előadások fél 8 órákor kezdődnek. Szombaton éjjeli előadásul az **Ostrigás Micit** ismétlik. Vasárnap délután a **Három név**et, **Csehov** remekművét adják. Csütörtök délután a **Huncut kéményseprő** mulattatja a gyermekvilágot.

• **Olivia hercegnő** jegyében fog lefolyni a **Fővárosi Operettszínház** e hete. Együtt vannak ismét a pompás operett-kezők, **Kosáry Emmi, Király Ernő, Sarkady Aladár, Vigh Manó** és **Halmai Tibor** és az 6 fellépésekkel adják minden este a nagyszerű **Buttykay-Földes-Brady**-operettet, amely kedden érzék meg a 25-ik előadás jubileumához. Vasárnap délután a **Tatárjárat**, a világhírű **Kálmán**-operettet játsszák. Szerdán délután az országos színésziiskola vizsgáló-előadásul a **Három a kislány** kerül színre. Szombat délután rendkívül mérsékelt helyárakkal gyermekelőadásul a **Huncut kéményseprő** adják.

• A **Városi Színház** változatos operaműsorán hétfőn **Környei Béla** és **Gábor Arnold** kamaranékes vendégfellépéssel **Tosca**, kedden **Traviata**, **Aquila Adler** Adelínával, csütörtökön **Carmen**, szombaton **Bánk bán**, vasárnap délután **Trudader** és jövő hétfőn **Unkel Péter** vendégfellépéssel a **Zsidóné** szerepel.

• **Péchy Erzsé** a „DÉ-DÉ”-ben. A Blaha Lujza-színház legkésőbbi bemutatója a páratlan népszerűségű **Fi-fő** szerzőnek **Albert Willemets** és **Ileni Christine** külföldi színpadokon ugyancsak nagy sikerrel előadott „DÉ-DÉ” című operettje lesz, mely **Heltai Jenő** mesteri fordításának méltán az idei évad kimagasló sikerének ígérkezik. A női főszerepben vonzó egyéniségnek megfelelő feladathoz jutott **Péchy Erzsé**, a színház illusztris vendégművésze. A másik női főszerepben Vályi Ilona fér fel. A férfi főszerepét Z. Molnár László játssza, a darab többi pompás szerepében **D'Arrigo**, **Szirmai**, **Tamás** lépnek fel. Az udjónasgához főnyújtó kiállítás készült **Báthly István** tervel alapján. A pompás kosztümöket **Faragó Géza** tervezte. A rendezés **Vázó Géza** kezében van.

• A régi **Földes-darabok** sikere fogja kisérni legújabb vígjátékát. „A lányom hozománya 500 millió” előadásait is. Egy meleg szívű, kedves fiatal leány (Pécsi Blanka) és a fiatal herceg (Uray) szerelmi története körül mulatságos és erősen humoros jelenetek egész sora fűződik a darabban. Különösen Rákosi Szidi, a színház nagynevű vendégművésze jutott nagyszerű művészi feladathoz.

• A **Palace új műsora**. **Szöke Szakáll** **Harmath Imre**, **Zágon** és **Békffy** darab-

jal dominálják a **Palace** új műsorát. **Szöke Szakáll** **Erigy** az ágyba! címen írt ragyogó bohózatát, mely ötletességében felülmúlja a **Vonósgöyest**, **Harmath** egy vígjátékát és két bohózzal, **Zágon** és **Békffy** egy-egy darabban szerepelnek a műsoron. A tréfákon kívül pompás magánzámok szerepelnek, csupa nagyszerű **Heidelberg** muzsika. **A Palace** negyszerű együttese, **Antal Erzsé**, **Haraszty Mici**, **Balog Juci**, **Krajnik Mária**, **Fekete Etel**, **Boros, Fritz**, **Salamon**, **Békffy**, **Ujváry Lajos**, **Ferenecz Károly** stb-ek garantálják ezáltal is annak a művészi ólának a megvalósítását, amelyet **Ujváry** direktor tűzött maga elé.

Mozi

A Corvin Színház

új műsorával elérte a legnagyobb sikert, amit mozgóképszínház Budapestén arathat. Közönsége eddigi előadásain az utolsó zúgig megtöltötte hatalmas nézőterét a elragadtatással adózott a „**Mámoros éjszakák**” különleges szépségeinek. Mintha valami forró, heves szél volna, úgy fűti át a szenvedélytől izzó filmet néző látás hűvösletével a néző fantáziáját. A műsor másik száma „**A fehér rabzolganó**”, a rejtelmes **Kína** misztikumait tárja elénk, azt a sok megragadó excentrikus dolgot, amiben oly szívesen gyönyörködik az európai néző. E pompás műsornak, melyet „**Othello** és **Don Juan**” című kiegészítő amerikai burlesk vezet be, előadásai 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Az elővétel jegypanaszai telefonszáma: **József 83-88** és **József 95-84**.

• **Borgia Lucrécia** — a teljes film egy előadás keretében az **Urániban**, **Borgia Lucrécia** nagy filmje állandóan teit házakat vonz az **Urániban**. A film remek-szép rekonstrukcióját nyújtja a **Borgiák** fényűző pompájának és **Róma** ragyogásának. Főszereplők: **Liane Haid**, **Conrad Veidt**, **Wegener**, **Bassermann** csupa olyan név, mely a színpad világában aranyesemény. Ugyancsak a kiváltás, amely a **Lady Hamilton** és **Hindu sirenék** nagy filmjét teit kiválónak, megvan a **Borgia Lucrécia** filmben is. Az **Uránia** a teljes film mindennap 5, 7, 7, 7 és 10.10 óral kezdettel mutatja be.

• A **Mozgóképi Otthonban** táblás házak előtt folynak az előadások, a „**Mámoros éjszakák**” a drámai műfajban, „**Nőstül a cég**” a humor birodalmában, **Fatty** és **Bigorno** a burlesk terén a legkiválóbb filmtérkékek. Jegyvételét ajánlatos. (5/4, 5/8, 5/8 és 5/10).

• **Káprázatos meglepetésben** részesít jövő szombaton a **Tiroli** publikumának hatalmas táborát. Egyelőre csak annyit árulhatunk el, hogy az a nagyvezetésű filmtérkékek, amely **Más Venus** címen színterület, egészen újáraz meglepetéseket hoz és nem fogható semmi más filmtérkékekhez.

• **Sergiusz Paulin** és **A totósok művésze**, két grandiózus attrakció kerül szíre ma az **Omnidóban** és a **Helikonban**. Az elsőben **Georges Olmet** világszerte népszerű regényének filmváltozatában, a párizsi **Odeon** művészei működnek közre, míg a másodikban egy tüneményes szépségű amerikai színésznő, **Enid Bennett** excellál.

• Szorul a hurok. A vöröse konyva harmadik, befejező része örülést sikert arat a **Tiroli**ban.

• **Csak a Renaissance**-moziban látható az új **Griffith**-mestermű: A szív törvénye (7 felv.) és **Casanova** **Beregi Oszkár**tal. **Előadások** hétköznap 5, 10 órákor, ünneppan 3, 5 és 10 órákor.

KÖZGAZDASÁG

A Ganz sikere egy nemzetközi pályázaton. Mint értesültünk, a **Ganz-Danubius** a vörösi és burgasi kikötő munkálatának egy részét elnyerte a nemzetközi pályázaton. Ezenkívül Bulgáriának hidalkatrézeteket szállít, az S. H. S. állomások pedig állandóan vagonokat javít. A vállalat három budapesti származépon — a Ganz vállomosságát nem számítva bele — **6000 munkást** foglalkoztat és hosszú időre el van látva megrendeléssel.

Részvénytársaság **Villamos** és **Közelközlekedési Vállalatok** számára. (Trust.) A január 23-iki közgyűlés határozni fog az alapítóknek 40 millió K-ról 200 millió K-ra és ennek kapcsán a részvények névértékének 200 K-ról 500 K-ra való fölemelésé iránt. A kibocsátandó 200.000 darab új részvény 1:1 arányban fog a közgyűlés által megállapított árfolyam a részvényeknek felajánlani.

Az „**Ex**” **Ilkógyár** részvénytársaság hollandi módon gyártja **Ilkójeit**. A gyárt, amely a legmodernebb desztillációval van felszerelve, elsősorán, régi szakemberek vezetik és nyersanyagait a világon minden részétől importált árúkból fedezi. **Caracao** szigetéről importált **caracao**-ot, **Carnacaból** **cacacabot**, **Florida** felszigetéről a **gyógygyöveket** sok fajta, **Hollandiából** a **kőmennyet**, **Jávából** a **vanillát**, **Indiából** a **nádeket** stb., stb. **Ma** szinte művészetnek nevezhető, amit **amerikai** barátokból (coedtalk) **produkál**. **Mogyoró** filipje utánozhatatlan. **Vallamint** a **hollandi** és **francia** gyárt, nem a **szürupszerűsége**, hanem a **zamatra** helyezik a **főszült**, úgy az „**Ex**” **Ilkógyár** is ezt az **iskolát** követi és **készítményei** szurrogátum mentesek. **Likőriparkunkban** gyártmányaink minősége tekintetében a legelső közé tartozik. A részvénytársaság elnöke: **szigetgyi Barthos** **Andor** dr. ny. **Államtitkár**, **nemzetgyűlési képviselő**. A **Pesti Tőzsde** új száma szenzációs cikket közöl a **cseli valutakrizisről**, a **tőzsdéi áremelkedésekről**, az új tranzakciókról, stb. **Szerkesztőség** és **kiadóhivatal** VI., **Izabella** uca 43.

PALACE

Budapest, Rákóczi út 43. Telefon: József 125-01. Igazgató Ujváry Ferenc

1923. január 15-én (hétfőn) és minden este az új januári nagy műsor:

TUDÓ UR. Tréfa: **Irtá: Zágon** István, **Játszák: Salamon Béla, Ujváry Ferenc** és **Várny Vilmos**.

BORSS GÉZA, **Antal Erzsé**, **Ujváry L.** A **KÉT** **GENTELEMAN**. **Burlesk**. **Irtá: Harmath Imre**. **Játszák: Ferenecz Károly, Ujváry Lajos** és **Balogh Juci**.

Ferenecz Károly — **Haraszty Mici** **ERIGY AZ ÁGYBA!** **Bohózat**. **Irtá: Szöke Szakáll**. **Játszák: Haraszty Mici, Antal Erzsé, Fekete Etel, Salamon Béla, Fritz Ö.** és **Ujváry Ferenc**.

Békffy László — **Salamon Béla** **PESTI KÁVÉHÁZ**. **Vig** **opera** 2. felv. **Irtá: Harmath Imre**. **Játszák: Antal Erzsé, Boross Géza** és **Ujváry Ferenc**.

Edmund Fritz a wieni **Simplicissimus** tagja mint vendég

A **HÖRCSÓG**. Tréfa. **Irtá: Békffy László**. **Játszák: Balogh Juci, Békffy László** és **Ujváry Ferenc**.

A darabok főszerepeit játsszák: **Krajnik Mária, Balogh Juci, Fekete Etel** és **Ujváry Ferenc**. A zongoránál **H. Heidelberg** **Albert** ül. **Előadás** kezdete **9 1/2 órákor** **Vacsora** 8 óratól **Francia konyha**. **Jegyvétel**: d. u. 5-7-ig. **Esti pénztárnyitás** 8 órákor.

Brilliansokart

gyönyörűket, régiségcsoportokat, kért bármilyen drágabban vász: **Szöke Szakáll** **Emil Király** uca 57. sz. Telefon: József 106-33. (Törés-templemmel szemben)

la darabos
POROSZ SZÉN
csuadáról
azonnal kapható
vagon- és fuvarvételükben
Dr. Leidl Henrik és **Tórsai**
V. kerület, Katona József-utca 41. Palatinus-ház
Telefon 16-12 Tivartai csa: **Leidl**

Felcélis szerkesztő: **Dr. ELEK HUGÓ**
Kiadja: „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat